
У К Р А Ї Н А
О Д Е С Ь К А   О Б Л А С Н А   Р А Д А

Р І Ш Е Н Н Я

Про звернення депутатів Одеської обласної ради
до Президента України та Прем’єр-міністра України 
щодо невідкладного вжиття заходів з недопущення 

екологічної катастрофи на Придунайських водосховищах 
Одеської області

Відповідно  до  статті  43  Закону України  «Про місцеве  самоврядування  в 
Україні» обласна рада 

ВИРІШИЛА: 

1. Підтримати звернення депутатів Одеської обласної ради до Президента 
України  та  Прем’єр-міністра  України  щодо  невідкладного  вжиття  заходів  з 
недопущення екологічної катастрофи на Придунайських водосховищах Одеської 
області (додається). 

2. Надіслати згадане звернення до Президента України та Прем’єр-міністра 
України. 

Голова обласної ради           С.В. Паращенко

25 жовтня 2019 року
№ 1138-VII



Додаток 
до рішення обласної ради
від 25 жовтня 2019 року
№ 1138-VII

ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Одеської обласної ради до Президента України 

та Прем’єр-міністра України щодо невідкладного вжиття заходів 
з недопущення екологічної катастрофи на Придунайських водосховищах 

Одеської області
 

Ми,  депутати  Одеської  обласної  ради,  глибоко  стурбовані  критичною 
водогосподарською  ситуацією,  що  створилася  на  Придунайських  озерах 
Одеської області, що більше 70-ти років тому були перетворені у водосховища 
та підпорядковані Державному агентству водних ресурсів України. 

Внаслідок  тривалої  відсутності  поточних  експлуатаційних  і  ремонтних 
робіт  та  реконструкції  гідротехнічних  споруд,  що  поєднали  Придунайські 
водосховища  з  річкою  Дунай,  зазначені  державні  об’єкти  інфраструктури 
захисного  фронту  українського  Придунав’я  наразі  місцями  знаходяться  в 
аварійному стані, зруйновані або вийшли з ладу, канали замулились і заросли 
рослинністю.  Це призвело до порушення режимів роботи водосховищ,  майже 
повного  припинення  можливості  надходження  води  з  річки  Дунай  до 
водосховищ  Саф’яни,  Катлабух,  Ялпуг  і  Китай  та  їхнього  катастрофічного 
зміління. 

У  найбільш  катастрофічному  стані  опинилися  водосховища  Катлабух  і 
Саф’яни через практичне припинення надходження дунайської  води каналами 
«Громадський»  і  «Желявський».  Рівень  води  у  водоймах  більше  ніж  удвічі 
нижче  потрібного,  вода  постійно  цвіте,  має  високу  мінералізацію  та  загалом 
незадовільні показники якості. З водосховища Ялпуг через аварійний шлюз на 
каналі  «Репіда»  вода  витікає  в  річку  Дунай.  Практично  припинено 
водопостачання  міста  Болград,  яке  здійснює  забір  води  з  озера  Ялпуг  для 
господарсько-питних потреб, а будівництво альтернативних  систем не ведеться. 

У  всіх  наведених  прикладах  наслідки  порушення  або  відсутності 
водообміну  у  водоймах  також  руйнують  наявну  систему  зрошення 
сільськогосподарських культур та різко знижують їхню врожайність на півдні 
Одещини, спричиняють масову загибель водних біоресурсів і завдають серйозну 
шкоду рибному господарству.  І  головне  –  прісна вода  стає  непридатною для 
господарсько-питних потреб людей і небезпечною для їхнього життя. 

Зазначений  комплекс  еколого-економічних  і  соціальних  проблем,  що 
утворився,  зачіпає  інтереси більше 100 тисяч людей,  які  проживають у 35-ти 
населених  пунктах  чотирьох  придунайських  районів  області  -  Болградського, 



Ізмаїльського, Кілійського та Ренійського. Місцеві жителі опинилися у складних 
водогосподарських  умовах,  без  водопостачання  та  залишилися  наодинці  з 
серйозними проблемами,  які  не  можуть  бути  вирішені  на  місцевому рівні  та 
лише за рахунок місцевих бюджетів.

З  метою  недопущення  соціально-екологічної  катастрофи  у 
Придунайському регіоні, а також створення умов для безпечної життєдіяльності 
населення  та  надійного  функціонування  об’єктів  народногосподарського 
комплексу  басейну  української  частини  річки  Дунай  в  області  розроблено 
Державний  інвестиційний  проект  «Забезпечення  комплексу  заходів 
протипаводкового захисту від шкідливої дії  вод та екологічного оздоровлення 
басейну української частини нижнього Дунаю в Одеській області», фінансування 
якого  з  2020  року  підтримано  Міжвідомчою  комісією  з  питань  державних 
інвестиційних проектів згідно з протокольним рішенням від 09 липня 2019 року. 
Головним розпорядником коштів було визначено Мінприроди. 

Враховуючи  викладене,  просимо  Вашого  сприяння  у  забезпеченні 
обов’язкового  фінансування  з  державного  бюджету,  починаючи  з  2020  року, 
заходів з відновлення державної системи водогосподарських споруд та об’єктів і 
забезпечення належного режиму Придунайських водосховищ в Одеській області, 
визначених  зазначеним  інвестиційним  проектом,  у  тому  числі  невідкладних, 
загальною вартістю 58 250 000 гривень, а саме:
- завершення реконструкції шлюзу-регулятора «Репіда» в Ізмаїльському районі 
(18 500 000 грн);
-  розчистка  каналів  «Громадський»  (880 000  грн)  і  «Желявський» 
(22 620 000 грн) в Ізмаїльському районі;
-  реконструкція  споруд  на  шлюзі-регуляторі  «Громадський»  в  Ізмаїльському 
районі (12 100 000 грн);
-  здійснення  берегоукріплення  на  97  км  річки  Дунай  в  Ізмаїльському  районі 
(900 000 грн);
-  відновлення  приканальної  дамби  на  каналі  «Скунда»  в  Ренійському  районі 
(2 500 000 грн);
- відновлення захисної дамби на ділянці між шлюзом « Скунда» і шлюзом  «105 
км» в Ізмаїльському районі (750 000 грн).

Наголошуємо,  що  невжиття  термінових  практичних  заходів  загрожує 
еколого-соціальною катастрофою, що може статися будь-якої миті та охопити 
чотири великих райони українського Придунав'я. 

Сподіваємося на Вашу підтримку та розуміння.


